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ПОЗААУДИТОРНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

Анотація. Дана стаття являє собою аналіз публікацій про форми та 

методи організації самостійної позааудиторної роботи студентів, які можна 

застосовувати, впроваджувати у навчальному процесі професійно 

спрямованого курсу фахової перед вищої освіти. Узагальнено основні форми 

самостійної поза аудиторної роботи здобувача освіти. 

Ключові слова: позааудиторна робота, самостійна робота, форми 

роботи, фахові перед вищі заклади. 

Abstract. This article is an analysis of publications on the forms and 

methods of organizing independent extracurricular work of students, which can be 

used, implemented in the educational process of professionally oriented 

professional course before higher education. The main forms of independent 

extracurricular work of the student are generalized. 
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В умовах приєднання України до Болонського процесу значно 

зменшилася кількість аудиторних годин і зросла частка самостійної роботи 

студентів у фахових передвищих закладах освіти. 

Результат позааудиторної роботи залежить від правильної її організації, 

яка має вирішальне значення для розвитку самостійності, креативності, 

конкурентоздатності та компетентності спеціаліста з фаховою перед вищою 

освітою. 

На думку В. Коваль, позааудиторна робота – це система 

взаємопов’язаної діяльності суб’єктів освітнього процесу, що є невід’ємною 

складовою частиною професійної підготовки і здійснюється поза розкладом  
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навчальних занять, щоб створити умови для особистісного розвитку 

студентів і їх самореалізації [3]. 

Науковець О. Демченко зазначає, що, як правило, самостійна 

позааудиторна робота студентів проводиться за такими формами: 

індивідуальна (реферативні повідомлення, курсове, дипломне проектування, 

самостійна науково-дослідницька робота, індивідуальні консультації, 

олімпіади тощо); групова (проектне та проблемне навчання, навчання у 

співпраці, ігрове проектування, групові консультації, факультативні заняття, 

заняття в гуртках); масова (проектне навчання, програмоване навчання) [1]. 



Позааудиторна діяльність відкриває ширші можливості, передбачає 

досить великий ступінь свободи, завдяки чому здійснюється тісне 

міжособистісне неформальне спілкування студентів, викладачів, 

адміністрації навчального закладу, відбувається культурне і духовне, 

інтелектуальне збагачення особистості, розвиток і поглиблення фахових 

компетентностей. 

Загалом, позааудиторну роботу можна поділити на професійно та 

соціально спрямовану. До професійної категорії відносяться: участь у 

наукових гуртках, студентському науковому товаристві, дослідницьких 

проектах, олімпіадах, конференціях. Така діяльність носить фаховий 

характер, об’єднує студентів фахового медико-фармацевтичного коледжу, 

проходить під керівництвом або наглядом викладача та вимагає від 

здобувачів освіти послідовності, цілеспрямованості та вмотивованості. 

Позааудиторна робота соціальної категорії носить більш загальний, 

виховний характер і може поєднувати студентів різних спеціальностей 

(студентів відділення медсестринство, ортопедичного відділення, 

парамедиків). Такі заходи як, наприклад, спортивні змагання, екскурсії, 

відвідування виставок та музеїв тощо. 

Одним із чинників підвищення ефективності професійної теоретичної і 

практичної підготовки майбутніх фахівців фармацевтичної галузі, має стати  
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чітко організована самостійна як аудиторна так і позааудиторна робота 

студентів. 

Види самостійної роботи: аудиторна самостійна робота; позааудиторна 

робота при вивченні тем, розділів дисципліни згідно з навчальною 

програмою; позааудиторна самостійна робота при підготовці до занять. 

Позааудиторна самостійна робота буває: обов’язкова та додаткова. 

Позааудиторна обов’язкова самостійна робота студентів є логічним 

продовженням аудиторних занять, передбачається навчальним планом і 

програмою. Цей вид роботи включає в себе: опрацювання лекційного 

матеріалу, підготовку до практичних і лабораторних занять. Позааудиторна 

робота при підготовці до занять супроводжується методичним забезпеченням 

самостійної роботи здобувача освіти, що має у своєму складі орієнтовну 

карту для самопідготовки студента до теоретичних і практичних занять. Які є 

можливі шляхи організації самостійної роботи здобувача фахової перед 

вищої освіти: найбільш актуальним на сучасному рівні викладання 

професійно спрямованих дисциплін є подача матеріалу студентам для 

аудиторної та позааудиторної самостійної роботи на електронних носіях. Яка 

здійснюється через сайт ПДМУ та фахового медико-фармацевтичного 

коледжу. Доступ до сайту постійний, безперервний. Для доступу можна 

використовувати любий засіб: телефон, ноутбук, комп’ютер. Здобувач може 

використовувати теоретичні матеріали, які містять відомості про необхідну 

літературу та додаткову для ґрунтовного розуміння матеріалу. Посилання для 

підготовки до практичних або лабораторних занять, містить перелік завдань, 

що необхідно виконати, короткі вказівки до виконання роботи, джерела 

інформації, де можна знайти відповіді на питання, які поставлені в 



орієнтовній картці. 

Контроль позааудиторної самостійної роботи реалізується такими 

методами: без використання комп’ютерних технологій (перевірка складених 

таблиць, графологічних структур, малюнків, письмових відповідей); 

(недоліки – займає певний час); з використанням новітніх інформаційних  
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технологій під час практичного заняття (шляхом використання проблемних 

питань з малюнками, створення графічних та тестових форм у Googlе, 

Moodle, Mikrosoft (переваги : можливість охопити всіх студентів одночасно; 

усна або письмова відповідь, елементи ейдетики, є еталон відповіді, що 

сприяє об’єктивному оцінюванню виконаного завдання). 

Для того, щоб студенти зрозуміли важливість позааудиторної роботи, 

має бути сильна мотивація зі сторони викладача, його наставницька 

підтримка, авторитетна думка, власна активна позиція викладача. 

Перелік необхідних методичних матеріалів для організації самостійної 

поза аудиторної роботи здобувача освіти може включати: силабус, робочий 

зошит для самостійної поза аудиторної роботи; тематичний план виконання 

робіт; посилання на сайт з картою самостійних поза аудиторних робіт; 

критерії оцінювання виконаних робіт; зразок виконання поза аудиторної 

самостійної роботи. 

Один з методів за І. Дичківською – методи застосування новітніх 



інформаційно-комунікаційних технологій у роботі зі студентами, є 

найактуальніший [2]. Оскільки, молодь активно використовує новітні 

досягнення науки і техніки як під час навчання, так і у вільний від навчання 

час. Сюди варто віднести використання сайтів, каналів на YouTube, груп та 

сторінок в соціальних мережах, мультимедіа пристроїв, чатів, розсилок і таке 

подібне. Всі форми позааудиторної роботи зі студентами доцільно 

відображати в Інтернет просторі. Така необхідність викликана потребами 

сучасності. Маємо можливість, розглядати тренінг як метод позааудиторної 

роботи зі студентами. Тренінг є інструментом неформальної освіти і 

користується значною популярністю серед молоді. 

Ефективність тренінгової форми роботи зі студентами є вищою ніж 

традиційна лекція чи семінар [4]. Таким чином, можна поєднувати елемент 

навчання і позааудиторної діяльності. Даний метод також можна 

використовувати у різних формах позааудиторної роботи зі студентами. 
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Поняття позааудиторної роботи здобувача освіти – це важлива 

складова якісного навчального процесу. Форми та методи позааудиторної 

роботи мають свої особливості і мету. Вдало обраний метод та доцільне 

поєднання різних форм позааудиторної роботи сприяє гармонійному 

розвитку особистості студента, формуванню у нього професійних умінь і 

компетентностей, розвиток особистісних соціальноважливих якостей. 
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